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Σάββατο, 27 Ιουνίου 2015 

 

Οµιλία του Προέδρου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αντώνη Σαµαρά 
Στη Βουλή για την πρόταση δηµοψηφίσµατος 

 

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

 

Μετά από µια διαπραγµάτευση κυριολεκτικά «θέατρο του παραλόγου», η κυβέρνηση 

Τσίπρα οδηγεί τη χώρα σε ένα δηµοψήφισµα παρωδία!  

Κι αυτό που θα κληθεί να αποφασίσει ο ελληνικός λαός δεν είναι το ΝΑΙ ή όχι στην 

πρόταση για τα 8,5 δισεκατοµµύρια λιτότητας που προτείνει η τρόικα, ή στην άλλη πρόταση 

για 8 δισεκατοµµύρια λιτότητας που προτείνει η κυβέρνηση Τσίπρα. Αυτό που θα κληθεί να 

αποφασίσει ο ελληνικός λαός είναι το ΝΑΙ ή το όχι στην Ευρώπη και στο ευρώ.  

Κι εµείς, το λέω από την αρχή, και το λέω ξεκάθαρα και το λέω σε κάθε τόνο, θέλουµε 

οι Έλληνες να είµαστε σταθερά στην καρδιά της Ευρώπης! Δε διαλέγουµε ανάµεσα σε εκείνη 

ή την άλλη συµφωνία, που έτσι κι αλλιώς λίγο διαφέρουν µεταξύ τους… 

Είµαστε υπέρ της Ευρώπης, ενώ η πρόταση για το δηµοψήφισµα σέρνει τη χώρα µας 

έξω από την Ευρώπη… 

  

Κι ύστερα, πρέπει κανείς να πει, αν είµαστε ρεαλιστές, ποιο δηµοψήφισµα; Η 

διαπραγµάτευση τελείωσε. Έβγαλαν τον Έλληνα υπουργό Οικονοµικών από το Eurogroup 

και συνεχίζουν οι δεκαοκτώ της ευρωζώνης χωρίς την Ελλάδα. Παράταση που ζητήσαµε, δεν 

πήραµε. Την Τρίτη το βράδυ η χώρα µας είναι χωρίς Πρόγραµµα, θα είναι χωρίς την 

προστατευτική οµπρέλα της ευρωζώνης. Οι δανειστές, οι ξένοι συζητούν ήδη το λεγόµενο 

Plan Β. Τι ακριβώς θα µπει στο δηµοψήφισµα; Μια πρόταση σε µια διαπραγµάτευση που δεν 

υπάρχει πια και σε ένα πρόγραµµα που θα έχει τελειώσει; Χάσατε τεύχη µου φαίνεται… 
Κι είστε πια τουλάχιστον µια φάση πίσω… 

            

Αποτύχατε κ. Τσίπρα! Αποτύχατε σε όλα… 

Δραµατικά και µε πάταγο.  

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ndpress@nd.gr 

ndpress@nd.gr 



2	
  
	
  

Υποσχεθήκατε στο λαό µια καλύτερη συµφωνία, αλλά εντός του ευρώ.  

Και αθετήσατε και τις δύο υποσχέσεις που δώσατε. Φέρατε µια πολύ χειρότερη 

συµφωνία. Μια απαράδεκτη συµφωνία. Και επί πλέον σήµερα µας οδηγείτε - συστηµατικά θα 

έλεγα - σε έξοδο από το ευρώ και από την Ευρώπη! 

Η συµφωνία που φέρνετε είναι η χειρότερη από κάθε προηγούµενο µνηµόνιο. Και δεν 

λέω µόνο για εκείνη που προτείνουν οι δανειστές. Λέω για αυτή που προτείνατε εσείς ο ίδιος! 

Και στην οποία λέτε – θυµίζω -  ότι έχετε ικανοποιήσει πλήρως και απολύτως όλες τις 

απαιτήσεις των δανειστών!  

Εδώ είναι η δική σας πρόταση! Οκτώ φορές περισσότερα µέτρα λιτότητας από το 

email Χαρδούβελη! Είναι µνηµόνιο. Είναι για την πέµπτη αξιολόγηση του µνηµονίου που 

βρίζατε συστηµατικά επί χρόνια. Είναι το ακριβώς αντίθετο εκείνων που υποσχεθήκατε. 

Υποσχεθήκατε 11 δισεκατοµµύρια παροχές και φέρνετε 8 δισεκατοµµύρια µέτρα! Αυτός είναι 

πια ο προσωπικός σας εφιάλτης, κ. Τσίπρα: 

Την αύξηση του ΦΠΑ σε εκατοντάδες είδη, εσείς την προτείνατε!  

Όταν εµείς είχαµε αρνηθεί τέτοιες αυξήσεις κι είχαµε µειώσει το ΦΠΑ στην εστίαση.  

Την αύξηση στην εισφορά αλληλεγγύης, εσείς την προτείνατε. Εµείς την είχαµε 

µειώσει…       

Την αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών εσείς την προτείνατε. Εµείς την είχαµε 

µειώσει.  

Την αύξηση εισφορών ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης στη βασική σύνταξη εσείς την 

προτείνατε. Κι ύστερα την πήρατε πίσω… 

Την κατάργηση της έκπτωσης ΦΠΑ στα νησιά εσείς την προτείνατε. Εµείς την είχαµε 

αρνηθεί. Και τελικά την πήρατε πίσω… 

Οι δανειστές απλώς πρόσθεσαν ακόµα ορισµένα… 

 

Αλήθεια, κ. Τσίπρα: Γιατί δεν φέρατε για δηµοψήφισµα τη δική σας πρόταση; Μήπως 

γιατί θα έπρεπε πια κι εσείς οι ίδιοι να την καταψηφίσετε πανηγυρικά; 

Μόλις προχθές είναι που βάλατε αυτή τη φαρδιά - πλατιά υπογραφή σας στη δική σας 

πρόταση προς τους δανειστές. 

 Μια πρόταση που είναι ακραία φοροµπηχτική, χωρίς ίχνος αναπτυξιακής προοπτικής.  

 Μια πρόταση που ο ίδιος ο υπουργός σας, ο αρµόδιος, ο κ. Βαρουφάκης δήλωσε ότι 

είναι υφεσιακή, είπε ότι οδηγεί σε ανεργία…  

 Μια πρόταση που οι δικοί σας υπουργοί δήλωσαν δηµόσια πως το περιβόητο email 

Χαρδούβελη ήταν «παιχνιδάκι» µπροστά της!  

 Και δεκάδες βουλευτές σας διακήρυσσαν ότι δεν θα την ψήφιζαν!  
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 Μιλάω για τη δική σας πρόταση πάντα… 

 Κι έρχεστε σήµερα, χωρίς ίχνος συγγνώµης, να βάλετε σε δηµοψήφισµα την πρόταση 

των δανειστών, που ελάχιστα διαφέρει από τη δική σας; 

 Όσα καταγγέλλετε σήµερα για την πρόταση των δανειστών, εσείς τα προκαλέσατε τα 

περισσότερα, εσείς τα υπογράψατε κι εσείς τα εισηγηθήκατε.  

 Εσείς είστε ο ηθικός αυτουργός της πρότασης που σήµερα καταγγέλλετε, κ. Τσίπρα. 

 Μέχρι σήµερα το πρωί δύο προτάσεις υπήρχαν στο τραπέζι: Η πρόταση των 

δανειστών και η πρόταση η δική σας. Αν έχετε το θάρρος, βγείτε στον ελληνικό λαό να 

υπερασπιστείτε τη δική σας πρόταση…  

 

Οδηγήσατε, λοιπόν, σε άθλιο αποτέλεσµα, µιας ακόµα πιο άθλιας διαπραγµάτευσης.  

Και τώρα οδηγείτε σε ακόµα µεγαλύτερη καταστροφή: Ένα δηµοψήφισµα, όπου 

ουσιαστικά δεν θα κρίνεται εκείνη ή η άλλη κακή συµφωνία. Θα κρίνεται η ίδια η παραµονή 

της χώρας στην Ευρώπη και στο ευρώ.  

Και τι ακριβώς θέτετε ως κρίσιµο «εθνικό θέµα»; Ένα non-paper, ένα working paper 

υπηρεσιακών παραγόντων της τρόικας; Είµαστε στα καλά µας; 

Χώρια που, τώρα που οι δανειστές απορρίπτουν την παράταση, δεν υπάρχει και 

αντικείµενο, έτσι κι αλλιώς. Τι θα ζητήσετε από τον ελληνικό λαό να αποφασίσει; Μια 

πρόταση σε µια διαπραγµάτευση που έκλεισε;  

Έχετε οδηγηθεί σε τραγελαφική κατάσταση. Και οδηγείτε τη Δηµοκρατία µας σε 

θεσµική παρωδία.  

 

Κυρία Πρόεδρε, µε συγχωρείτε αλλά σε αυτή την αίθουσα επί 40 χρόνια ισχύει το 

άρθρο 66. Είστε Πρόεδρος της Βουλής και δεν το γνωρίζετε, λυπάµαι.  

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι… Κυρία Πρόεδρε, ανεβήκατε πάνω την ώρα ακριβώς 

που µιλούσα για θεσµική παρωδία, δεν θα έπρεπε να το κάνετε αυτό. Θα έπρεπε να 

γνωρίζετε, µπορεί να είστε νέα συνάδελφος, είστε Πρόεδρος όµως της Βουλής. Θα έπρεπε 

να γνωρίζετε ότι απαγορεύεται η Πρόεδρος της Βουλής να παραβιάζει τον κανονισµό του 

Σώµατος.  

Κυρία Πρόεδρε, να το πάρετε χαµπάρι το έχετε παρακάνει! Δεν είστε δικτάτορας! 

Πρόεδρος της Βουλής είστε! Και εσείς, κ. Τσίπρα, να τη µαζέψετε! Δεν είναι Πρόεδρος της 

Βουλής, είναι Πρόεδρος του κόµµατός σας.  

     

Διεκόπη πράγµατι η οµιλία µου, παρά τον ξεκάθαρο κανονισµό της Βουλής. Η Πρόεδρος µου 

είπε τώρα ότι ήθελε να µε τιµήσει για αυτό, ως µη όφειλε, ανέβηκε στο βήµα. 



4	
  
	
  

Τροµοκρατούµαι σκεπτόµενος τι θα έκανε, αν δεν ήθελε να µε τιµήσει. Και εν πάση 

περιπτώσει, όπως λέει ο λαός µας, από τέτοιες τιµές να µας έλειπε το βύσσινο.  

Έλεγα λοιπόν, ότι ο καλύτερος καθρέφτης εκείνων που σήµερα συµβαίνουν µε τη 

διαπραγµάτευση, είναι ακριβώς αυτό που συµβαίνει µπροστά στα ATM, στις τράπεζες και 

στα σούπερ µάρκετ. 

 

Στο µεταξύ, η χώρα γονατίζει, όχι µόνο από τα µέτρα που έρχονται, αλλά – κυρίως - 

από την ύφεση που έχει προκαλέσει η κυβερνητική πολιτική και που προκάλεσε η κυβέρνηση 

που ήρθε στα πράγµατα, χωρίς να έχει πάρει ακόµα κανένα µέτρο. Το κόστος αδράνειας 

Τσίπρα για πέντε µήνες υπολογίζεται 4 δισ. Πάνω από 800 το µήνα.  Αν ερωτηθώ, το 

αποδεικνύω, αλλά είναι ένα απίστευτο κόστος. Χωρίς να πάρετε κανένα µέτρο, βυθίσατε τη 

χώρα και πάλι στην ύφεση.  
Με τη φοβερή ανασφάλεια που δηµιουργήσατε- όλοι φοβούνται τι θα ξηµερώσει αύριο.  

Με τη στάση εσωτερικών πληρωµών που κάνατε δεν πληρώνετε κανένα.  

Και µε την ασφυξία ρευστότητας που εσείς ο ίδιος δηµιουργήσατε, αφού στο µεταξύ 

«σκουπίσατε» ότι διαθέσιµο είχαν τα ασφαλιστικά ταµεία, οι δήµοι, τα νοσοκοµεία, πνίγοντας 

έτσι την αγορά.  

Με δυο λέξεις: Τα κάνατε µαντάρα! 

Πώς θα πληρώσετε αυτούς που τους χρωστάτε µέσα στη χώρα; Αυτούς που τους τα 

πήρατε µέσα από τη χώρα, πως θα τους εξοφλήσετε; 
Πώς θα βάλετε πίσω τα διαθέσιµα που πήρατε; 

Μήπως θα κάνετε και γι’ αυτά… δηµοψήφισµα;  

Μας λέτε τώρα, ότι αµέσως µετά το δηµοψήφισµα που προτείνετε, θα πάτε να κάνετε 

και µιαν «έντιµη συµφωνία»; Με ποιους; Με το… υπερπέραν; Και ποιος θα την εγκρίνει; Πάλι 

θα καλέσετε δηµοψήφισµα; 

Και τι να πιστέψουµε απ’ όλα αυτά που επιτέλους λέτε; 

 Πριν λίγες µέρες δεν διαβεβαίωνε ο κ. Τσίπρας ότι «δεν υπάρχει ενδεχόµενο για 

δηµοψήφισµα από µια κυβέρνηση που έχει νωπή λαϊκή εντολή»; Τι έγινε τώρα η «νωπή 

εντολή». Την ξεχάσατε; Μπαγιάτεψε;  

Συνεχή ψέµατα… 

 

Τώρα, λοιπόν, αλλάξατε ξαφνικά και καλείτε το λαό, όχι να καταψηφίσει µια κακή 

συµφωνία, αλλά να εγκρίνει ο ίδιος την αποκοπή της χώρας από την Ευρωπαϊκή Ένωση! 

Μήπως αυτό ήταν η επιδίωξή σας εξ αρχής; 

Μήπως γι’ αυτό υποσχεθήκατε προεκλογικά πράγµατα που δεν µπορούσαν να γίνουν; 
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Μήπως γι’ αυτό µετεκλογικά χάσατε τόσο πολύτιµο χρόνο, ενώ γνωρίζατε ότι ο 

«λογαριασµός Τσίπρα» ανεβαίνει; 

Μήπως γι’ αυτό λέγατε συνεχώς ψέµατα, ότι «καθαρογράφεται» τάχα η συµφωνία που 

δεν υπήρχε; 

Μήπως γι’ αυτό αφήσατε να ανέβει τόσο δυσβάστακτα ο λογαριασµός, ώστε να γίνει 

δυσβάστακτη και οποιαδήποτε πρόταση, ακόµα κι εκείνη που εσείς ο ίδιος προτείνατε στους 

δανειστές; 

Μήπως ήταν αυτό το οποίο κρυβόταν πίσω από  αυτή την περίφηµη ανοησία της 

«δηµιουργικής ασάφειας»; 

Να χαθεί  χρόνος, δηλαδή να παγιδεύσετε έτσι τον ελληνικό λαό; 

Μήπως από την αρχή εκεί το πηγαίνατε;  

Να βγάλετε τη χώρα από το ευρώ µε δύο κινήσεις:  

Με τις εκλογές του Ιανουαρίου που προκαλέσατε, να πάρετε µε ψεύτικες υποσχέσεις 

την κυβέρνηση την ώρα που η Ελλάδα έβγαινε από το µνηµόνιο!  

Και ύστερα, µε το αδιέξοδο που δηµιουργήσατε ως κυβέρνηση, να σύρετε τελικά τον 

ελληνικό λαό σε έξοδο από το ευρώ. 

 

Κι αυτό γίνεται σήµερα απολύτως ξεκάθαρο: 

Γιατί εσείς ο ίδιος είχατε αποδοκιµάσει το αντίστοιχο δηµοψήφισµα που πρότεινε το 

Νοέµβριο του 2011 ο Γιώργος Παπανδρέου. Μαζί µε όλους εµάς τους υπόλοιπους. Το είχαµε 

όλοι αποδοκιµάσει! Γιατί; Γιατί οδηγούσε σε χρεοκοπία, σε έξοδο από το ευρώ.  

Και τι είχατε πει τότε σε τηλεοπτική συνέντευξη για το δηµοψήφισµα Παπανδρέου; «Αν 

επιχειρήσει ο Πρωθυπουργός ο ίδιος να θέσει τέτοια διλήµµατα, η πτώχευση θα επισυµβεί, 

πραγµατική και όχι υποθετική!». 

Και συµπληρώσατε τότε αµέσως: «Η κατάρρευση του συστήµατος του τραπεζικού και 

της οικονοµίας, θα επισυµβεί πολύ πριν φτάσουµε στην κάλπη. Μόνο και µόνο µε την 

πιθανότητα να τεθεί αυτό το δίληµµα και να πάρει αρνητική απάντηση».  

Δικά σας λόγια. Αυτά, όµως, ακριβώς ισχύουν και σήµερα… 

Προτείνετε ακριβώς το ίδιο και µε το ίδιο αποτέλεσµα: Τη χρεοκοπία και την έξοδο από 

το ευρώ.  

Άλλωστε, και ο ίδιος ο υπουργός σας, ο κ. Βαρουφάκης, σε µια πρόσφατη τηλεοπτική 

του συνέντευξή είπε κατά λέξη: «…κακά τα ψέµατα, αν γίνει δηµοψήφισµα, θα είναι 

δηµοψήφισµα για το ευρώ», είπε ο Βαρουφάκης. «Και νοµίζω ότι είναι άδικο να πρέπει να 

απαντήσει ο Έλληνας πολίτης απέναντι σε ένα τέτοιο δίληµµα, µε ένα ναι ή µε ένα όχι…». 
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Να τι είχε πει το Νοέµβριο του 2011 και παρακαλώ ο Πρωθυπουργός και παρακαλώ 

και για τα πρακτικά, τι είχε πει ακριβώς ο κ. Βαρουφάκης.  

Το δηµοψήφισµα, λοιπόν - εσείς το λέγατε - ισοδυναµεί µε χρεοκοπία και έξοδο από το 

ευρώ! 

Το δηµοψήφισµα αυτό δεν πρέπει εποµένως να γίνει. Αλλά αν γίνει, εµείς θα 

ψηφίσουµε ευθέως, όχι οποιαδήποτε συµφωνία, αλλά θα ψηφίσουµε ευθέως την παραµονή 

της χώρας στο ευρώ. Γιατί το ΌΧΙ που εσείς προτείνετε, ισοδυναµεί µε έξοδο από το ευρώ 

και από την Ευρώπη. Μην κάνετε λάθος. Ισοδυναµεί µε αυτοκτονία! 

 

Κα κάτι ακόµα, το δηµοψήφισµα που προτείνετε, δεν έχει καµία σχέση ούτε µε τη 

Δηµοκρατία, ούτε µε την εθνική κυριαρχία.  

Δεν έχει καµία σχέση µε τη Δηµοκρατία ένα δηµοψήφισµα πάνω σε ερώτηµα που δεν 

είναι σαφές. Όπου άλλοι θα ψηφίζουν υπέρ του ευρώ, αλλά θα είναι κατά της συµφωνίας, κι 

άλλοι θα καταψηφίζουν τη συµφωνία, αλλά θα είναι υπέρ του ευρώ.  

Δεν έχει σχέση µε τη Δηµοκρατία ένα δηµοψήφισµα όπου κινδυνεύει µέσα σε λίγες 

µέρες να γκρεµίσει ό,τι η Ελλάδα έχτιζε και ο ελληνικός λαός επί σαράντα χρόνια 

κατακτούσε…  

Δεν έχει καµία απολύτως σχέση µε την εθνική κυριαρχία να ζητά µια χώρα συνεχώς 

δανεικά από τους εταίρους της. Εθνική κυριαρχία και αξιοπρέπεια - να το πούµε επιτέλους- 

είναι να πάψεις να ζητάς δανεικά. Εκεί την είχαµε φτάσει την Ελλάδα. Ο ΣΥΡΙΖΑ την 

ξαναφέρνει στην ανάγκη του δανεισµού. Και έχει το θράσος τώρα, αυτή τη στιγµή, να µιλάει 

για εθνική κυριαρχία… 

 

Οδηγήσατε τη χώρα σε χρεοκοπία για να τη σύρετε εκτός ευρώ.  

Ο κ. Τσίπρας δεν διαχειρίζεται κάποιο πρόβληµα.  

Είναι το πρόβληµα! 

Παρέλαβε µιαν οικονοµία σε ανάπτυξη, µε πλεονάσµατα! Τη βυθίσατε στα ελλείµµατα 

και πάλι στην ύφεση... 

Δεν υπήρχε κανένα ζήτηµα χρεοκοπίας. Δηµιουργήθηκε από αυτή την κυβέρνηση. 

Η Ελλάδα τα προηγούµενα χρόνια κατέβαλε κανονικά τις δανειακές της υποχρεώσεις, 

που είχαν περικοπεί στο ένα τρίτο περίπου. Είτε παίρναµε τη δόση είτε όχι, ήµασταν 

απόλυτα συνεπείς. Κι αυτό αποκατέστησε τη σταθερότητα µέσα στη χώρα - και µην κάνετε 

λάθος - και την αξιοπιστία µας στο εξωτερικό.  

Μέσα σε πέντε µήνες ισοπεδώσατε την Ελλάδα στην κατηγορία της Ζάµπια.  
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Τα προηγούµενα χρόνια δεν υπήρχε κανένα άγχος, καµία αγωνία, σε κανέναν 

Έλληνα, για την καταβολή µισθών και συντάξεων. Τώρα δηµιουργήθηκε! 

Δεν υπήρχε εσωτερική στάση πληρωµών. Τώρα δηµιουργήθηκε! 

Δεν υπήρχε εσωτερικός αναγκαστικός δανεισµός. Τώρα δηµιουργήθηκε! 

Κερδίσατε τις εκλογές που προκαλέσατε, «καταγγέλλοντας» τα µέτρα για 980 εκατ.  

ευρώ του e-mail Χαρδούβελη, χαλάσατε τον κόσµο! Και τώρα ο ίδιος προτείνετε µέτρα 8 δις 

ευρώ! Αυτός και µόνον αυτός ο Πρωθυπουργός δηµιούργησε την ανάγκη οκταπλάσιων 

µέτρων! 

Εποµένως, ο κ. Τσίπρας είναι ο θύτης, όχι θύµα! 

Η Ελλάδα είναι το θύµα του κ. Τσίπρα!  

Που θέλει τον ελληνικό λαό συνένοχό του.  

Έχει ήδη αποµονώσει τη χώρα στην Ευρώπη. Και τώρα τι κάνετε; Το ξέρετε και το 

κάνετε. Διχάζετε την ελληνική κοινωνία, ανάµεσα σε µια πολύ κακή συµφωνία και σε µια 

απόλυτη καταστροφή.  

Γιατί η έξοδος από το ευρώ, στην οποία οδηγείται τη χώρα είναι η απόλυτη 

καταστροφή.  

Για εµάς η Ευρωπαϊκή ταυτότητά µας είναι µια κατάκτηση για την Ελλάδα. Η πιο 

σηµαντική κατάκτηση για τον τόπο, µετά την αποκατάσταση της Δηµοκρατίας.  

Και η ένταξη στο ευρώ είναι η πλήρης διασφάλιση της Ευρωπαϊκής µας ταυτότητας. 

Γιατί, λοιπόν, τον προκαλείτε πάνω σε αυτό το πολύτιµο εθνικό στοιχείο, τον εθνικό διχασµό 

που φέρνετε; Όταν υπάρχουν λαοί - και το διαβάζουµε κάθε µέρα, τους είδατε στην Ευρώπη 

εκτός αν δε βλέπατε γύρω σας - οι οποίοι αγωνιούν και αγωνίζονται και κάνουν µάχες για να 

µπουν µέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Κι εσείς καλείτε ουσιαστικά τον ελληνικό λαό να 

αποφασίσει να βγει από την Ενωµένη Ευρώπη.  

Γιατί αυτό που προτείνετε, είναι ουσιαστικά έξοδος από την Ευρώπη, όχι µόνο από το 

ευρώ.  

Εδώ ο Μάρτιν Σούλτς, ο Πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου ο Σοσιαλιστής, µόλις πριν 

λίγες µέρες, είπε ότι αν η Ελλάδα πάψει να πληρώνει τις υποχρεώσεις της, να µην περιµένει 

να εισπράττει από τα κοινοτικά ταµεία.  

Δηλαδή, θα κινδυνεύσει να χάσει πλήρως και τις επιδοτήσεις και τα κοινοτικά κονδύλια 

και το ΕΣΠΑ. Μιλάµε για δισεκατοµµύρια κάθε χρόνο…  

Και την ίδια στιγµή, τα εισοδήµατα των Ελλήνων θα µειωθούν κάτω από το µισό, οι 

τιµές των προϊόντων θα εκτοξευθούν στο διπλάσιο και πάνω. Αυτό θα σήµαινε µια έξοδος 

από το ευρώ! 
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Και προσέξτε: Εσείς που ζητάτε από τον κόσµο να ψηφίσει ΟΧΙ, µπορείτε να 

εγγυηθείτε ότι την επόµενη µέρα θα υπάρχουν τα χρήµατα για να πληρωθούν µισθοί και 

συντάξεις; Και σε ποιο νόµισµα; 

Οι µόνοι που θα ωφεληθούν από αυτό που µεθοδεύετε είναι «το λόµπι της δραχµής». 

Κι αυτούς πραγµατικά εκπροσωπείτε. Δικό τους σχέδιο πραγµατικά υπηρετείτε. Αυτοί θα 

κερδίσουν µόνο. Αυτοί θα πλουτίσουν απότοµα, σε βάρος ολόκληρου του ελληνικού λαού.  

Για εκατοµµύρια Έλληνες πολίτες, για την ελληνική κοινωνία συνολικά, όµως, αυτό θα 

είναι αληθινός Αρµαγεδδώνας, µια βιβλική καταστροφή, χωρίς προηγούµενο σε καιρό 

Ειρήνης.  

 

Και να σας το πω κι αλλιώς: Γιατί κ. Τσίπρα αφού εισηγείστε στο λαό το ΟΧΙ, δεν 

πηγαίνετε να το πείτε στους έξω µόνος σας; Πρωθυπουργός είστε. Εσείς 

διαπραγµατευθήκατε. Δική σας ευθύνη είναι η διακυβέρνηση. Γιατί δεν το λέτε απευθείας 

στους ξένους το ΌΧΙ; Γιατί κρύβεστε πίσω από τον ελληνικό λαό;  

Να σας πω εγώ γιατί: Γιατί γνωρίζετε ότι το ΟΧΙ σηµαίνει ότι χρεοκοπούµε άµεσα. Κι 

αυτό δεν το αντέχετε. Και ξέρετε ότι δεν έχετε εντολή γι’ αυτό από τον ελληνικό λαό. Και 

επιπλέον, το φοβάστε. Και έτσι, σέρνετε το λαό να αποφασίσει εκείνος ένα ΟΧΙ, χωρίς να του 

λέτε τι σηµαίνει. Γιατί αυτό ακριβώς σχεδιάζατε εξ αρχής: Να σύρετε το λαό σε έξοδο από το 

ευρώ. Για να ικανοποιήσετε την ιδεοληψία σας, βλάπτετε ενσυνείδητα τον ελληνικό λαό. 

 

Εµείς από καιρό βλέπαµε το αδιέξοδο που έρχεται. Βλέπαµε το λογαριασµό να 

µεγαλώνει. Σας προτείναµε ως µόνη διέξοδο για τη χώρα, όχι για σας, τη µεγάλη 

συνεννόηση. Για να µείνουµε στον Ευρωπαϊκό δρόµο…  

Κι αυτό σας προτείνουµε και τώρα ως την έσχατη στιγµή. Αφήστε τις ανοησίες περί 

δηµοψηφίσµατος. Παρωδία είναι! Πραξικόπηµα είναι! Και ο καθένας το καταλαβαίνει… 

Προσχωρήστε στη συνεννόηση. Που σήµερα θα γίνει έτσι κι αλλιώς. Και αν δεν 

εγκαταλείψετε τις ιδεοληψίες και τα βαρίδια σας, θα γίνει και χωρίς εσάς. Η Ελλάδα θα µείνει 

στην Ευρώπη και στο ευρώ. Η Ελλάδα δεν θα «αυτοκτονήσει» µαζί σας! Δεν πρόκειται να το 

κάνει αυτό ο ελληνικός λαός… 

Γι’ αυτό κι εµείς ψηφίζουµε όχι οποιαδήποτε συµφωνία, η οποία άλλωστε µπορεί στη 

συνέχεια να αλλάξει. Ψηφίζουµε «ναι» στην Ευρώπη. Γιατί αν συµβεί το αντίθετο, τότε, κυρίες 

και κύριοι, και γι’ αυτό είναι ιστορικές στιγµές αυτής της Βουλής, δεν θα υπάρχει επιστροφή. 

Θα χάσει ο λαός µας πολλά και δεν θα µπορεί µετά να διορθώσει το τεράστιο σφάλµα που 

θα έχει γίνει.  
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Και γι’ αυτό δε θα το επιτρέψει. Και γι’ αυτό καλούµε όλες τις Ευρωπαϊκές δυνάµεις του 

τόπου µας να µαταιώσουµε αυτά τα σχέδια της καταστροφής.  

Και καλώ όλες τις Ευρωπαϊκές δυνάµεις να µαταιώσουµε το πραξικόπηµα του 

ΣΥΡΙΖΑ.  

Καλούµε το λαό που επιµένει στο «Μένουµε Ευρώπη», να εκφράσει καθηµερινά µε 

τρόπο ειρηνικό, µε τρόπο ενωτικό, µε τρόπο δηµοκρατικό, αλλά και µε τρόπο µαζικό και 

αποφασιστικό, την αντίθεσή του σε αυτό το πραξικόπηµα. 

Και στην Αθήνα και να το εκφράσει και σε όλες τις µεγάλες πόλεις.  

Το πραξικόπηµα δε θα περάσει, στον τόπο που γέννησε τη Δηµοκρατία.  

Τα Ευρωπαϊκά ιδεώδη δεν θα ηττηθούν, στον τόπο που γεννήθηκαν.  

Η Ελλάδα είναι η ψυχή µας. Αλλά η Ευρώπη είναι η ταυτότητά µας.  

Κι αυτά τα δύο πάνε µαζί.  

Και δε θα επιτρέψουµε σε κανέναν να κάνει την Ελλάδα Ζάµπια ή Βενεζουέλα…  

Και να σύρει την Πατρίδα µας δεκαετίες πίσω. 

Η Ελλάδα δεν είναι µόνο µια χώρα. Είναι δύναµη. Είναι ψυχή. Είναι σύµβολο 

Πολιτισµού. Κι αυτή η δύναµη ξεσηκώνεται. Αυτή η ψυχή αφυπνίζεται. Αυτό το σύµβολο 

ενώνει σήµερα εκατοµµύρια Έλληνες. 

Έχουµε στην Ιστορία µας νικήσει πολύ ισχυρούς και πολύ ύπουλους αντιπάλους.  

Με ενότητα, θα νικήσουµε!  

Με Δηµοκρατία, θα νικήσουµε!  

Και δε µιλάω µόνο για νίκη - µην κάνετε λάθος - πολιτικών κοµµάτων. Δε µιλάω για 

νίκη προσώπων. Μιλάω για αγώνα και νίκη κάθε Έλληνα και κάθε Ελληνίδας, που ξέρουν ότι 

το καλύτερο µέλλον των παιδιών τους είναι στην Ευρώπη! 

Με Ευρωπαϊκά ιδεώδη που είναι ελληνικά ιδεώδη, θα νικήσουµε.  

Και η δική µας η παράταξή στηρίζεται στο φρόνηµα και στη συνείδηση του Έλληνα.  

Κι αυτά πιστεύω ότι τώρα αφυπνίζονται, ξεσηκώνονται. Και µε αυτά θα νικήσουµε.  

Και είµαστε οι πολύ περισσότεροι. Είµαστε όρθιοι. Κι είµαστε αποφασισµένοι να µην 

περάσει αυτό το πραξικόπηµα.  

Θα γίνετε πολύ σύντοµα ένα παρελθόν που ελάχιστοι θα θέλουν να θυµούνται, κ. 

Τσίπρα.  

Αλλά η Ελλάδα θα παραµείνει Ελλάδα και αναπόσπαστο µέρος της Ευρώπης. 

Με ανάπτυξη, όχι µε φορο-καταιγίδα. 

Με ενότητα, όχι µε διχαστικά συνθήµατα.  

Με σύγχρονη Δηµοκρατία, όχι µε λαϊκισµούς και ακρότητες.  
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Με αληθινή ευηµερία, που δε µπορεί να δώσει ευηµερία το µεγάλο κοµµατικό κράτος, 

που προωθείτε.  

Με αληθινή αξιοπρέπεια, όχι µε το χέρι απλωµένο συνεχώς να παρακαλάµε τους 

ξένους.  

Και η Ελλάδα τώρα αφυπνίζεται για τα καλά!  

  

Τελειώνω, λοιπόν, αλλά ξαναρωτώ: Για ποιο «δηµοψήφισµα» µιλάµε;  

Πραξικόπηµα επιχειρήσατε, αλλά χωρίς αντικείµενο πλέον! 

Παράταση του ελληνικού Προγράµµατος δεν υπάρχει πλέον!  

Η διαπραγµάτευση έκλεισε. Τελείωσε... 

Έβγαλαν την Ελλάδα από το δωµάτιο του Eurogroup, όπου συνεδριάζουν οι 

υπόλοιποι υπουργοί Οικονοµικών των Ευρωζώνης. 

Δεν υπάρχει αντικείµενο στο δηµοψήφισµα, πλέον. 

Έρχεται το Plan B!  

Κι εσείς εδώ συζητάτε ακόµα, αν θα δεχθούµε την τελευταία πρόταση από το Plan A.  

Έχω ακούσει για «επαναστάτες χωρίς αιτία».  

Αλλά πραξικοπηµατίες χωρίς αντικείµενο, πρώτη φορά βλέπω.  

 

Κι ακούστε: Ο κ. Βαρουφάκης το ψυχανεµίζεται ήδη. Παραπονέθηκε σήµερα το 

απόγευµα, γιατί βιάστηκαν, λέει, οι εταίροι µας στην ευρωζώνη να απορρίψουν την 

παράταση, αφού όπως είπε- ο κ. Βαρουφάκης πάντα-  υπάρχουν πολλές πιθανότητες οι 

Έλληνες να υπερψηφίσουν το ΝΑΙ, αν και η κυβέρνησή τους εισηγήθηκε το ΌΧΙ.  

Και ταυτόχρονα καλεί τα υπόλοιπα µέλη της ευρωζώνης να ξαναρχίσουν τη 

διαπραγµάτευση που ο ίδιος τορπίλισε, υποσχόµενος ότι το ΌΧΙ της κυβέρνησής του στο 

δηµοψήφισµα θα µπορούσε να µετατραπεί σε ΝΑΙ. 

Τόσο σοβαρή είναι αυτή η κυβέρνηση! Τι να πει κανείς; 

Απίστευτη ασυναρτησία, φαιδρότητα, ακρισία, επιπολαιότητα στις πιο δύσκολες 

στιγµές που περνάει ο τόπος.  

Εκεί τη φτάσατε την κυβέρνησή σας.  

Τη χώρα, όµως- σας το λέµε εδώ, από τη Νέα Δηµοκρατία, δυνατά - τη χώρα δε θα 

σας αφήσουµε να τη διαλύσετε. 


